

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плешакова Александра Александровича на тему: «Обучение юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта

В РФ футбол уже давно заявлен главным претендентом на позицию ключевого национального спортивного увлечения. Общенациональная стратегия развития футбола в Российской Федерации до 2030 учитывает популярность этой спортивной игры, большое количество занимающихся, конкурентоспособность российских клубов на международной арене, успехи сборной команды России по футболу. При этом основным направлением в данной стратегии стало опережающее развитие детско-юношеского футбола. Одним из приоритетных направлений совершенствования спортивного мастерства юных футболистов является технико-тактическая подготовка, которая становится главным фактором в достижении результата во взрослом футболе.

Все вышеизложенное говорит о том, что актуален поиск средств, методов и форм оптимизации тренировочного процесса юных футболистов, основанных на современных достижениях комплекса социально-биологических наук. Поэтому работа Плешакова Александра Александровича, посвященная повышению эффективности обучения игровым действиям, является весьма актуальной.

Анализ литературы и практический опыт работы позволили автору сформулировать научные противоречия, обосновать объект и предмет исследования. Автор провел формирующий педагогический эксперимент, сделал теоретические и практические обобщения, сформулировал содержание обобщенной ориентировочной основы действий для обучения юных футболистов передачам мяча, выделил существенные критерии,

обуславливающие качество и точность передач мяча в различных игровых ситуациях.

Разработанная соискателем методика обучения передач мяча юных футболистов, направленная на формирование у них обобщенной ориентировочной основы действий, представляет собой образец методики, которые позволяют упростить процессы познания. Современные тенденции обучения, в том числе в области спортивной тренировки, характеризуются определенным «омоложением»: то, что раньше изучалось в средней школе, теперь становится возможным освоить ребенку более младшего возраста, но это не означает, что современные дети стали обладать какими-либо уникальными способностями, а обеспечивается новыми научно-обоснованными технологиями. Одним из примеров таких работ является диссертационное исследование А.А. Плешакова.

Выводы диссертанта логически связаны с поставленными задачами исследования и убеждают в их реализации. Обоснованность результатов исследования обеспечивалась применением современных методов исследования и корректностью статистической обработки.

По материалам исследования автором опубликованы статьи, которые по содержанию и объему раскрывают научные результаты диссертации. Основные результаты проделанной работы докладывались на международных и всероссийских научных конференциях.

Вместе с тем, нельзя оставить без внимания некоторые недостатки в представленной к защите работе: из констатирующей части автореферата непонятен возраст юных футболистов, упоминание о возрасте мы находим только позже, при описании педагогического эксперимента, в то время как вопрос выбора именно этого периода развития спортсменов несомненно представляет интерес.

Однако высказанные замечания несколько не снижают достоинств диссертационной работы А.А. Плешакова.



Анализ содержания автореферата говорит о том, что диссертация А.А. Плешакова представляет собой завершённое самостоятельное исследование, выполненное на высоком научно-теоретическом уровне, имеющее существенное значение и несомненную научную и прикладную ценность в области детско-юношеского футбола.

Все вышеперечисленное позволяет заключить, что диссертационная работа Плешакова Александра Александровича на тему «Обучение юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщённой ориентировочной основы» – это законченная научная работа, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ему степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Заведующий кафедрой  
теоретико-практических основ  
физического воспитания и спорта  
факультета физической культуры  
МГОУ,  
доктор педагогических наук, профессор

14.11.2022 г.



Анатолий Петрович Матвеев

Подпись Матвеева Анатолия Петровича

*удостоверен*



Зам. начальника управления  
кадрового, документационного  
и архивного обеспечения МГОУ  
Иванович Александр  
Иванович  
Москва, Митищинская ул. д. 24  
Тел: (495) 780-09-40

Наименование организации места работы: Государственное образовательное учреждение высшего образования Московской области Московский государственный областной университет  
Адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д.24  
Телефон: 8(495)780-09-40  
Адрес электронной почты: [mo\\_mgou@mosreg.ru](mailto:mo_mgou@mosreg.ru)